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Instrucciones

»  Cada pregunta multiple opciéon respondida correctamente tiene un valor de 2,5 puntos.

»  Cada pregunta multiple opcidn incorrecta resta 0,83 puntos.

»  Ante dos opciones correctas en una pregunta, se debe seleccionar la opcion mas completa.
» Laevaluacion es de caracter individual y la duracion es de 2 horas.

= El puntaje total del parcial es 75 puntos.

Multiple Opcion

1.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la Ingenieria de Software?

a) Debe tener un enfoque sistematico que tenga en cuenta los costos practicos.

b) Sus técnicas y métodos son independientes del tipo de aplicacion.

¢) No involucra el desarrollo de herramientas y métodos especificos tecnologicos.

d) Se ocupa de todos los aspectos tinicamente desde la especificacion del sistema hasta su liberacion.

Dadas las siguientes afirmaciones, cual NO es una verdadera similitud entre MUM y Scrum.
a) Ambos enfoques son incrementales.

b) Ambos enfoques aceptan cambios en los requisitos.

¢) Ambos estan orientados a la arquitectura.

d) Todas las opciones son correctas.

(Qué se deberia tener en cuenta a la hora de elegir un enfoque 4gil para la realizaciéon de un proyecto?
I. Laexperiencia del equipo de desarrollo.

II. El tamafio del equipo de desarrollo.

III. La disponibilidad de comunicacion frecuente con el cliente (o un representante del mismo).

IV. La distribucién del equipo (fisica o geografica).

V. El tamaiio del sistema a desarrollar.

VI. Si el cliente requiere valor (liberacion de incrementos del producto) de forma temprana.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo las opciones I, III, IV y VI son correctas.
b) Solo las opciones I, II, IIL, IV son correctas.
¢) Solo las opciones II, IV, V, VI son correctas.
d) Todas las opciones son correctas.

(Cual de las siguientes opciones NO seria necesariamente un impedimento para la adopciéon de un nuevo y diferente
proceso de desarrollo para una organizacion?:

a) Si la cultura organizacional no esta acostumbrada a los cambios y hace mucho tiempo utilizan el proceso actual.
b) Sila adopcion del nuevo proceso se realiza de golpe y en todos los proyectos.

c) Silos proyectos que van a adoptar el nuevo proceso utilizan lenguajes de programacion diferentes.

d) Todas las opciones son correctas.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre los enfoques de desarrollo y modelos de proceso?
a) El modelo incremental puede ser aplicado a enfoques agiles o dirigidos por planes.

b) El enfoque de integracion y configuracion solamente puede ser aplicado a agil.

c) a)y el enfoque agil necesariamente tiene que aplicar un enfoque incremental.

d) D)y el modelo en cascada puede ser aplicado a enfoques agiles o dirigidos por planes.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre las caracteristicas de un modelo en cascada?

a) Es apropiado cuando los cambios van a ser constantes.

b) Es un ejemplo de modelo basado en planes, donde los requisitos son bien entendidos desde etapas tempranas y el
avance se mide contra el plan.

c) b)yseasemeja al tipo de proceso que se utilizan en la gestion de proyectos de otras ramas de la ingenieria.

d) La documentacion es producida al comienzo donde se documenta el plan y luego al final donde se documenta
todo el trabajo realizado.
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7. Respecto al analisis de requisitos:
Algunas actividades del analisis son la clasificacion y validacion de requisitos.

L.
II.
1.

Iv.
V.

El analisis se da naturalmente junto a las actividades de obtencion y especificacion.

Implica descubrir las fronteras del software y coémo debe interactuar con los ambientes organizacional y
operacional.

Implica gestionar los cambios en los requisitos.
Los requisitos de usuario deben ser entendidos por los usuarios finales y los clientes que no tienen formacion
técnica.

Seleccione la opcidn correcta:

Solo las opciones 1y V son correctas.
Solo las opciones I, Il y V son correctas.
Solo las opciones I, I y IV son correctas.
Todas las opciones son correctas.

a)
b)
¢)
d)

8. Respecto al siguiente caso de uso:

Nombre: Visualizar contenidos

Objetivo: Consultar los diferentes tipos de contenidos en la aplicacion.

Actores:

Usuario mobile
Sistema SNC
Sistema BPS

Precondiciones:

La aplicacion esta disponible.

Descripcion:
El usuario desea visualizar y filtrar los diferentes tipos de contenidos agrupados

por “Novedades”, “Para leer”, “Para visitar”, “Eventos”, “SNC”, “BPS”.

Flujo normal:
1.

El usuario selecciona la seccion correspondiente a visualizar todos los
contenidos.

El sistema despliega una vista previa con todos los contenidos
indicando: titulo, breve descripcion, fecha de publicacion y tipo de
contenido (articulo, evento o punto de interés). Los contenidos estan
ordenados por fecha de publicacion. El sistema debe permitir filtrar por
distintas categorias para cada agrupacion de contenidos, a excepcion de

los contenidos agrupados por “SNC” y “BPS”.

3. El usuario selecciona una categoria.

5.

El sistema despliega los contenidos agrupados y categorizados por la
categoria seleccionada.
Fin CU.

Post-condiciones:
Se desplegaron los contenidos agrupados segun los distintos criterios y categorias

existentes.

L.
II.

III. El flujo alternativo del Paso 1 lo inicia el sistema.

Deben existir flujos alternativos que describan la interaccion entre el sistema y los sistemas SNC y BPS.
El flujo alternativo del Paso 1 lo inicia el usuario.
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Iv.

V.

Los actores de un caso de uso siempre son usuarios del sistema, por lo que los sistemas SNC y BPS no son
actores.
Un flyjo alternativo del paso 2 es que no hayan contenidos ingresados en el sistema.

Seleccione la opcion correcta:

a)
b)
¢)
d)

Solo las opciones I, Il y V son correctas.
Solo las opciones II, IV y V son correctas.
Solo las opciones Il y IV son correctas.
Solo las opciones Il y V son correctas.

9. (Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?

a)
b)

¢)
d)

La deteccion de un error en los requisitos de un aplicaciéon cuando ya estd en uso, es mas caro que si hubiese sido
identificado en una etapa anterior del proyecto. Por ejemplo: en la especificacion de requisitos.

a) y la caracteristica “correcto” respecto a los requisitos que plantea Wiegers refiere a que un requisito describe de
forma precisa una necesidad y de forma clara la funcionalidad a desarrollar para cumplirla.

b) y la especificacion de los requisitos es independiente del cliente, no se adapta al cliente.

a) y los requisitos no funcionales incluyen a los requisitos funcionales.

10. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre el proceso de ingenieria de requisitos?

a)
b)

¢)
d)

Termina cuando el Documento de Especificacion de Requisitos del Software no solo es estable sino que esta
validado por el cliente y en linea base.

Consiste en la obtencion, analisis, especificacion, verificacion y validacion de los requisitos del sistema y termina
cuando se los tiene descritos y validados.

Termina cuando se tiene una version estable del Documento de Especificacion de Requisitos del Software.
Contintia hasta el final del proyecto, porque incluye la gestion del cambio.

11. ;Cual de las siguiente caracteristicas NO es deseable en un requisito?

a)
b)
<)
d)

Completo.
Necesario.
Verificable.
Usable.

12. ;Cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta sobre el disefio arquitectonico?

a)

b)
¢)

d)

La arquitectura es una abstraccion de los elementos de software, puede describirse desde varias perspectivas dife-
rentes y no es inherentemente buena o mala.

Una arquitectura de software es una descripcion de cdmo se organiza un sistema de software.

Las decisiones de disefio arquitectonico incluyen decisiones sobre el tipo de aplicacion, la distribucion del siste -
ma, los estilos arquitectonicos a usar y las formas en que la arquitectura debe documentarse y evaluarse.

Todas las opciones son correctas.

13. (Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la arquitectura de software?

a)
b)

¢)
d)

Los requisitos funcionales son quienes guian la arquitectura.

Las propiedades de un sistema, como rendimiento, seguridad y disponibilidad, estan influidas por la arquitectura
utilizada.

a) y cuando la reutilizacién es un atributo importante podemos perder rendimiento.

b) y los requisitos no funcionales pueden generar un conflicto a la hora de elegir un estilo arquitectonico.

14. ;Cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta sobre la validacion de componentes externos en la reutilizacion?

a) Un problema es que la especificacion de componentes no esté suficientemente detallada para permitir desarrollar
un conjunto completo de casos de prueba.

b) Las actividades a realizar dependen de la confiabilidad de los proveedores de componentes.

c) Por lo general, los componentes se especifican de manera informal y su unica documentacion formal es la de su
especificacion de interface.

d) Los componentes con frecuencia pueden contener funcionalidades innecesarias pero no es necesario que se com-
pruebe la funcionalidad si no se va a utilizar.
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15. Respecto a los patrones arquitectonicos para sistemas distribuidos:

L.

II.

1.
Iv.

V.

Componentes distribuidos: cada entidad distribuible es un componente que proporciona servicios a otros compo-
nentes y recibe servicios de otros componentes.

Cliente servidor en dos niveles: el sistema se implementa como un solo servidor 16gico mas un numero indefinido
de clientes que usan ese servidor.

Cliente-servidor multinivel: no son utilizados cuando el sistema presenta varias bases de datos.

Maestro-esclavo: el proceso “maestro” generalmente es responsable del célculo, la coordinacion y las comunica-
ciones, y controla los procesos 'esclavos', pero este patron no se utiliza en en sistemas en tiempo real.

Entre pares: son sistemas descentralizados donde los calculos pueden ser llevados a cabo por cualquier nodo en la
red.

Seleccione la opcion correcta:

a)
b)
c)
d)

Solo las opciones II, IIT y IV son correctas.
Solo las opciones I, Iy V son correctas.
Solo las opciones I y V son correctas.
Solo las opciones III y IV son correctas.

16. ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la gestion de la construccion?

a)
b)
¢)
d)

La habilidad para reducir la complejidad y anticipar el cambio no dependen del enfoque de construccion.
La estrategia de validacion y verificacion es independiente del enfoque de construccion.

La estrategia de integracion es independiente del enfoque de construccion.

La medicion de actividades y artefactos benefician el enfoque de construccion.

17. ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre el plan de pruebas?

a)
b)
¢)
d)

No tiene porqué asegurar que todas las funcionalidades sean probadas.
Las funcionalidades deben ser probadas en igual grado de profundidad.
Debe ser coherente y usar el mismo enfoque elegido (caja negra o caja blanca) en todas las funcionalidades.
Debe especificar como criterio para terminar las pruebas cuando los errores remanentes sean solo menores.

18. Respecto al desarrollo agil:

L.
II.
II1.
Iv.
V.

Las pruebas se planifican por iteracion.

El plan de pruebas debe seguir el estandar 829-1998.

No tiene sentido dedicar tiempo a la verificacion estatica.
No es necesario planificar las pruebas.

No es necesario disefiar las pruebas.

Seleccione la opcion correcta:

a)
b)
¢)
d)

Solo la opcidn I es correcta.

Solo las opciones Il y IV son correctas.
Solo las opciones I, I y V son correctas
Solo la opcidn V es correcta.

19. Luego de la instalacion de la primera version del software:

a)
b)
¢)
d)

Es muy comun que pueda ser usada por aios o décadas sin sufrir cambios ni actualizaciones.

Se van a originar defectos porque el software se gasta con el uso.

Debe hacerse mantenimiento correctivo, pero no adaptativo ni evolutivo.

Esta se degrada si el mantenimiento no es bueno o si se prioriza el tiempo de salida a produccion antes que buenas
soluciones técnicas (deuda técnica).

20. ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre las pruebas de regresion?

a)
b)

c)
d)

Se hacen para verificar que los cambios o agregados realizados a la nueva version no hayan degradado o distorsio-
nado el funcionamiento del sistema.

No son necesarias en procesos iterativos incrementales, cuando el incremento no tiene conexion con la version an-
terior.

Solo son necesarias si se corrigieron defectos.

No son necesarias en un proceso en cascada, porque solo obtengo una version del producto al final.

Letra A



Introduccién a la Ingenieria de Software - Curso 2020 - Parcial Final 14/07/2020

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Respecto a las pruebas dinamicas y estaticas:

I. Las pruebas estaticas no necesitan el codigo funcionando para poder realizarlas.

II. Las pruebas dinamicas dependen del entorno o contexto de prueba y sus resultados se limitan a dicho entorno.

III. Las pruebas dinamicas solamente sirven para probar requisitos funcionales.

IV. Las pruebas estaticas no necesitan de drivers y stubs.

V. Las pruebas estaticas sirven para detectar problemas de calidad interna de cddigo, que no necesariamente generan
una falla.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo las opciones III, IV y V son correctas.
b) Solo las opciones I, 11, y III son correctas.
¢) Solo las opciones I, II, IV, V son correctas.
d) Todas las opciones son correctas.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre las estrategias de liberacion?

a) Es siempre conveniente utilizar una estrategia paulatina ante big-bang ya que minimiza el impacto de una posible
falla o problema y da tiempo a solucionarlo antes de generalizar la version a todos los usuarios.

b) Si estamos sustituyendo un sistema por otro, es necesario realizar siempre un procesamiento en paralelo.

¢) Aplicar una estrategia hibrida implica que parte del sistema se libera a su uso, mientras otra parte aun continua en
desarrollo.

d) Todas las opciones son incorrectas.

La liberacion del sistema implica:

a) El deploy (despliegue de la aplicacion), carga de datos iniciales y configuracion.

b) (a)y el proceso de adopcion de ese software por los usuarios.

¢) (b)y el entrenamiento (a usuarios y administradores), en conjunto con un soporte para los primeros dias de opera-
cion.

d) (c)y el entrenamiento al equipo de mantenimiento, la transferencia de conocimiento y el trabajo en conjunto ante
el reporte de incidencias.

Luego del desarrollo inicial, un sistema de informacién puede pasar por las siguientes etapas:

a) Evolucion: el sistema vive en un ciclo donde se encuentra en su uso operacional y evoluciona cuando los nuevos
requisitos son propuestos ¢ implementados en el sistema.

b) Servicio: el software sigue siendo util pero los Ginicos cambios realizados son para mantenerlo operativo.

c) Retiro gradual: se utiliza el software, pero no se realizan cambios.

d) Todas las opciones son correctas.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la gestion de versiones?
a) El baseline es una secuencia de versiones de codigo fuente.

b) Se realiza el seguimiento solo de la ltima version de los componentes.

¢) Se controla que los cambios a las versiones no interfieran entre si.

d) Solo se consideran componentes de software.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre el cronograma de un proyecto?

a) No es posible indicar en el cronograma la asignacion de quiénes realizaran cada tarea ya que hay que esperar a
que el proyecto haya avanzado.

b) Consiste, entre otras cosas, en decidir como el trabajo a realizar durante el proyecto serd organizado en tareas,
cuando y por quién seran ejecutadas las tareas.

c) Es comun que no exista margen de error al realizar la estimacion de esfuerzo requerido cuando es calculada en la
fase inicial del proyecto (antes de comenzar el desarrollo).

d) Es opcional indicar los hitos en el cronograma. En particular, no es necesario sefialar la fecha de los entregables.
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217.

28.

29.

30.

La empresa donde trabaja fue designada a desarrollar una nueva aplicacion. Para la construccion de esta aplicacion se

recomienda utilizar una tecnologia que no ha sido usada por ningin integrante del equipo. Investigaciones prelimina-

res por parte del equipo de desarrollo sobre esta tecnologia revelaron que la curva de aprendizaje para poder utilizarla

de forma adecuada es muy grande.

a) La utilizacién de esta tecnologia es un riesgo negativo de este proyecto.

b) (a) y una estrategia podria ser mitigar este riesgo, desestimando la utilizacion de la tecnologia y reemplazandola
por alguna otra conocida.

¢) (a)y una estrategia podria ser aceptar este riesgo, desestimando la utilizacion de la tecnologia y reemplazandola
por alguna otra conocida.

d) (a)y una estrategia podria ser evitar el riesgo, desestimando la utilizacion de la tecnologia y reemplazandola por
alguna otra conocida.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la EDT?

a) Cada entregable debe tener la misma cantidad de niveles hijos.

b) El director de proyectos es el responsable de hacer la EDT.

¢) Los hijos de un nodo son el total de trabajo necesario para completar el padre.
d) No siempre se cumple la regla del 100%, depende del tipo de proyecto.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la comunicacion en un proyecto?

a) La cantidad de personas influye en la complejidad de la comunicacion.

b) (a)y algunas habilidades de comunicacion son: parafrasear, hacer preguntas, entre otras.
¢) (b)yen comunicacion existen barreras de codificacion y de decodificacion.

d) (c)y las palabras tienen el mayor impacto que el tono y la expresion corporal.

En un proceso iterativo incremental basado en planes, la planificacion del proyecto tiene lugar:

a) Al comienzo del proyecto, previo a firmar el contrato de software, con el objetivo de ayudar a estimar tiempos, re -
Cursos y presupuesto.

b) En la fase inicial, cuando se decide quién debe trabajar en cada una de las actividades del EDT.

¢) Periodicamente durante el proyecto, con el objetivo de ir refinando la planificacién a partir de la experiencia gana-
da y la informacion obtenida del seguimiento.

d) Todas las opciones son correctas.
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